



红色教育。

## 相山区 庆“六一”活动 精彩纷呈

为了庆祝即将到来的“六一”国际儿童节，相山区各地自发开展了丰富多彩的“庆六一”系列活动，希望孩子们在活动中欢度自己的节日，幸福、快乐成长。



体验消防服。



正确的刷牙姿势。



卫健委进校园活动收获满满。



果力人工智能科普教育基地。

■ 记者 薛洁

5月17日下午，相山区法院走进淮北市第三实验幼儿园，以法治公开课的形式为中班的百余名小朋友进行节日献礼，力图全面提高幼儿的法治意识和道德素养。

在宣讲活动现场，宣讲人通过播放法治教育短视频、讲述法律小故事、实物展示和游戏互动的方式等幼儿们喜爱的方式，向他们深入浅出地讲授了法袍、法徽、法槌及宪法等相关知识，同时就生活安全常识和防范不法侵害、校园欺凌等内容进行了宣讲。

孩子的健康成长，是每一个家庭和全社会的共同牵挂，法治教育更要从娃娃抓起。此次活动通过“六一”活动的契机，带领幼儿们感知法律、亲近法律、理解法律，全方位提升了幼儿安全防范和自我保护能力，为创建平安、和谐、文明校园环境营造浓厚法治氛围。

5月25日上午，淮北市古城路小学举行“童心向党，歌唱祖国”六一合唱比赛，学校共29个班级参赛。

伴随着主持人热情洋溢的开场，合唱比赛正式拉开帷幕。同学们以铿锵有力的声音唱响了《我和我的祖国》《中华少年》等一首首红色歌曲，旋律激昂，催人奋进。同时，各参赛班级巧妙地运用舞蹈、器乐、道具等富有新意的元素融入表演，整场比赛高潮迭起，异彩纷呈，赢得现场师生阵阵掌声。同学们以良好的精神状态、自信的笑容、优雅得体的台风，表达了对祖国、对学校、对生活的热爱，充分展现了古城路小学学子求真、向善、向美、向上的精神风貌。

5月25日下午，为庆祝“六一”国际儿童节，古镇社区党支部联合相山区消防救援大队开展了党建结对共建活动，给辖区儿童送上一份别样的节日礼物——“相约火焰蓝”参观相山区消防救援大队亲子社会实践活动。此次活动的主要目的是将消防安全教育与实践教育相结合，让孩子们走进消防队，进一步了解消防员的职责，提高儿童的安全意识和自我保护、自我营救的能力。

5月26日，为了庆祝即将到来的“六一”国际儿童节，相山区卫健

委联合大华口腔门诊部在土楼小学开展慰问义诊宣教活动。“小朋友们快看，这里有小蛀牙怪！”“哇，真的有个大洞啊，以后一定要好好刷牙了。”医务人员正在为同学们进行牙齿及口腔检查，针对发现的不同口腔问题，一对一提出治疗方案并详细记录。

活动现场，牙科医生还现场示范了刷牙的正确方法，生动形象地

讲解了牙齿结构、刷牙技巧，鼓励小朋友们坚持每天早晚刷牙，做一个口腔健康的小学生。科普餐后牙齿的护理方式，叮嘱同学们要戒除咬铅笔、吐舌等不良习惯，增强了同学们“保护牙齿，从小做起”的意识，提高了口腔自我保健的能力。相山区卫健委通过此次“六一”进校园活动，传播了正确的口腔保健知识和方法，为守护孩子们的口腔健康保驾护航。

5月27日下午，渠沟镇油坊村组织辖区儿童来到果力人工智能科普教育基地，开展以“六一童心

开始。孩子们兴致勃勃，沉浸在快乐的游戏当中。经过前期社工站和社区工作者对辖区内困境家庭儿童的微心愿征集并发挥社区基金作用为三位儿童圆梦微心愿。爱心企业淮北市七货街零食连锁店为辖区困难家庭的孩子们带来了节日大礼包。孩子们拿着心愿礼物爱不释手，满心的欢喜和幸福的喜悦在稚嫩的脸庞笑开了花。随后，西街道社工站、七货街零食连锁店、橙心公益协会工作人员冒着大雨来到辖区两户困境儿童家庭走访慰问，给孩子们带去慰问品

为主题的参观学习，让孩子们提前欢度佳节。

进入科技馆，展区内放置了诸多集科学性、趣味性、互动性于一体的展品，吸引了孩子们的目光。孩子们在活动现场尽情观赏无人机编队飞行表演，在科技舱打卡拍照，体验AI物体识别终端及航天感知终端，参与AI智能机器人果力小聪操控篮球赛课程……孩子们沉浸在科技的海洋。一件件科技作品让孩子们大开眼界，一次次科技体验让孩子们感受到了科学的神奇与美妙，展厅的每个角落都留下了孩子们惊叹于科技的强大，感受奇妙的未来生活。

为了让特殊家庭儿童、困境儿童度过一个快乐、温暖的儿童节，切实做好困境儿童关爱保护工作，5月28日，西街道社工站联合鹰山社区公益协会、淮北市橙心公益协会、淮北市七货街零食连锁店在鹰山社区举办了庆“六一”联欢活动和圆梦“微心愿”、慈善组织、爱心企业捐赠活动。

活动在快乐的抢板凳游戏中

宪法宣传进校园。

及节日的祝福。一个有希望的民族不能没有英雄。5月28日下午，相南街道中城社区雷云家庭党校组织开展“聆听英雄故事 砥砺复兴斗志”红色主题教育活动。

“红领巾，是国旗的一角，是革命先烈的鲜血染红的；红色，是革命的颜色，是中国梦的颜色。”老战士徐敬平在活动现场深情地对辖区内参加活动的少先队员们说。他现场回顾了50多年前属于自己的那场特殊的“成人礼”——以身许国写遗书，援朝抗美赴战场，人编作战尖刀连，交锋强敌斗志坚……英雄讲自己的故事，既鲜活又触动人心。少先队员们听后肃然起敬。

“同学们，和平建设年代，英雄就是‘社会主义一块砖’。”雷云接着向孩子们讲述了徐敬平退伍转业到生产建设一线，因工伤致残却志坚的先进事迹，教育大家要弘扬“一不怕苦、二不怕死”的斗争精神，厚植爱国爱党爱社会主义情感。活动最后，银辉先锋们挥毫泼墨，写下“党在我心中，永远跟党走”的书法作品。



口腔义诊。